

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 10 月 5 日消息

本澳連續 190 天無本地病例報告 特區政府秉持外防輸入內防反彈的疫情防控工作基調

新型冠狀病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）於今（5）日舉行例行記者會，體育局林蓮嬌副局長、仁伯爵綜合醫院羅奕龍醫務主任、治安警察局公共關係處李德輝處長、旅遊局公共關係處劉鳳池處長、疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

應變協調中心宣布，因應本澳疫情緩和，原定逢星期一、星期四召開的新聞發布會，從今日開始逢星期一舉行，星期四取消。但應變協調中心會密切監察本澳疫情的變化狀況，並會適時向公眾公布本澳最新疫情狀況。

羅奕龍醫務主任報告，截至 10 月 5 日，本澳從未出現新冠肺炎病毒社區傳播，已連續 190 天無本地病例報告（包括無症狀感染者），已連續 101 天無境外輸入病例報告。累計確診病例 46 例，死亡病例 0 例，累計出院 46 例，44 例為境外輸入病例，僅 2 例為輸入相關病例，無任何醫務人員受到感染。目前沒有密切接觸者接受醫學觀察。9 月 28 至 10 月 4 日連續一星期的全澳核酸檢測採樣總數共有 86,004 人。

就有關大賽車防疫工作方面，他表示，特區政府一直秉持外防輸入、內防反彈的疫情防控工作基調。外防輸入措施方面，所有來自香港、台灣地區，以及外國的車手和工作人員，入境前必須確定不是患者或密切接觸者，登機或入境前須出示核酸檢測陰性報告。入境本澳後直接送到指定地點進行 14 天的醫學觀察，而醫學觀察期間進行至少 2 次核酸檢測，並於期間沒有確診，才能解除隔離並獲准參加比賽。這樣，就算出現確診病例，也只會於進行醫學觀察期間出現，不會增加社區傳播風險，不會啟動與內地之間的熔断機制，亦不會增加本澳醫療系統及隔離措施的負擔。內防反彈措施方面，於大賽車舉行期間嚴格執行防疫指引，所有進場人士於入口需出示健康碼及進行測溫，觀眾之間要求保持一定距離並須佩戴口罩，不同區域均會增設醫療站以及時處理各種醫療情況等。

就博企增設核酸檢測站的提問，他表示，機構因應其顧客需要增設核酸檢測站，6間博企共增設8個核酸檢測站，均有向政府提出申請，而核酸檢測站只作採樣工作，檢測方面則由國檢（澳門）衛生檢測有限公司進行，檢測的結果同樣會於健康碼中顯示。特區政府作為監管機構，會持續審視和監察博企核酸檢測站的現場環境、採樣方式、檢測流程是否符合感染控制等技術標準，以及其檢測結果是否符合質量標準。另外，本澳由10月2日開始，5個核酸檢測站每日檢測量約為7千左右，衛生局自9月26日起將綜藝館和北安碼頭的檢測名額提高到每日13,000個，鏡湖醫院和科大醫院自9月29日起每日核測名額各增加至3,000個，即每日合共19,000個檢測名額。而澳門整體核酸檢測能力則為29,000人次，相信能滿足居民和外僱的檢測需求。至於黃金周後會否考慮調整防疫政策，他表示，檢視防疫政策須多方研判，除了黃金週的旅客量，本地疫情長時間受控亦是考慮因素之一，而政策改變亦要事先與不同地方溝通和協商。特區政府會做好科學分析及前期準備工作，不斷檢視並適時調整防疫措施。

梁亦好協調員報告了醫學觀察情況，9月28至10月4日需接受醫學觀察人士共新增379人，截至10月4日，累計需作醫學觀察的入境人士總數為14,934人；現時仍接受醫學觀察有769人，其中768人在指定酒店，1人在衛生局設施。

就會否更改進入公園採取措施的提問，她表示，公園內也要避免聚集，所有進入公園的人士仍需出示健康碼、接受測溫及佩戴口罩，並因應各公園的場地不同及人手安排而可能關閉部份入口，以減省測溫人員的數量。在防疫常態化下，防疫原則仍需堅持，希望居民諒解，特區政府會持續檢討在兼顧防疫下，也能減少對居民影響的防疫措施。而就假日期間公共場所防疫措施執行情況，她表示，衛生局因應這個假期，派出了工作人員到各公共場所巡查，了解各公共場所對於防疫措施的執行情況。並根據同事反映，整體防疫執行情況良好。

林蓮嬌副局長表示，澳門格蘭披治大賽車不只是一項賽車活動，經過舉辦了60多年的悠久歷史，對澳門的經濟、旅遊等各方面都帶來了效益，除了是體育賽事，對澳門整體而言也是一項盛事。她報告，早前曾與有意來澳參賽的外國車手聯繫，大家都表示期待今年繼續來澳門參賽，亦願意遵守防疫隔離等的規定。由於賽事臨近，再與外籍車手落實來澳參賽時，開始收到車手因為需要進行14天的醫學觀察而改變主意的消息，所以現階段外國籍車手來澳參賽的數量，相信與最初的情況有較大分別。故大賽車組委會將在短期內作最後的部署，

爭取在 10 月中之前，決定今年賽事的最終安排，並於稍後作出更詳細的公布。賽事進行期間亦將嚴格遵守防疫指引。就 12 月 6 日舉行的國際馬拉松參加者是否需要進行核酸檢測，她表示，現時未有定案，體育局將持續與衛生局進行緊密溝通，並會遵守防疫指引，如稍後有馬拉松賽事的最新消息會再作公佈。

另外，劉鳳池處長報告了在指定酒店進行醫學觀察的人數，並提醒澳門居民前往內地必須帶備綠碼或紙本核酸檢測陰性證明，以及相關注意事項等。李德輝處長報告了市面情況、出入境情況等。

附圖：新型冠狀病毒感染應變協調中心舉行例行記者會

